# 贯通中欧 全球共赢

### -中欧班列第 10 万列抵达欧洲终点杜伊斯堡

当地时间12月3日9时10分,来 自中国重庆的 X8083 次中欧班列顺利 抵达德国杜伊斯堡,缓缓驶入卸货站, 列车装载的电子产品和生活消费品等 将被迅速分拨到欧洲各地。至此,中 欧班列"跑"出开行新纪录: 累计开 行 10 万列,发送货物超 1100 万标箱、 货值超 4200 亿美元。

日夜不息,驰骋万里。历经持续 的探索与发展,从日益密集的线路布 局到愈加高效的贸易流程,中欧班列 已发展为便捷高效、安全稳定、绿色 经济的新型国际运输组织方式,成为 共建"一带一路"稳步推进的生动实 践。在亚欧大陆上,中欧班列正书写 着合作共赢、互联互通的精彩篇章。

#### 焕发新生的发展之路

步入北杜伊斯堡景观公园, 工业 遗址的高耸熔炉与交错钢铁骨架, 诉 说着"德国工业心脏"在"黑金时代" 的辉煌。

如今,这座老工业城市因中欧班 列而焕发新生,频繁往返亚欧大陆的 货运列车已成为杜伊斯堡新的城市名

以"港"为媒,杜伊斯堡积极发 展物流产业,应对全球竞争与能源转 型的双重挑战。随着传统工业逐渐淡 出杜伊斯堡,中欧班列的密集运行助 力这座城市实现产业转型。如今,日 益繁忙的港口每年处理货物超过 400 万标箱。

"杜伊斯堡深度参与共建'一带一 路', 杜伊斯堡港已成为中欧班列在西 欧地区线路最广、班次最多、运量和 货值最大的节点。"中国驻杜塞尔多夫 代总领事昌海涛说,上百家中国物流 和电商企业落户杜伊斯堡,为这座城 市注入新的经济活力和发展动力。

中欧班列不仅将"中国制造"和 "中国机遇"带到沿线国家,还通过 "中欧班列+口岸""中欧班列+园区" 等新业态蓬勃发展,为区域经济合作 注入强劲动力。杜伊斯堡市政府中国 事务专员马库斯·托伊贝尔说,中欧班 列在推动杜伊斯堡港从传统内河港口 向国际物流枢纽转型的过程中发挥了 不可或缺的作用。

"中欧班列不仅推动了双边贸易, 还为沿线国家和城市创造共同发展的 新机遇。杜伊斯堡借助中欧班列的发 展迎来物流业的飞速增长, 充分体现 互联互通在促进区域经济发展中的深 远影响。"德国联邦经济发展和对外贸 易协会主席米夏埃尔·舒曼说。

#### "链"通中欧的机遇之路

比海运更快、比空运更具成本优 势——中欧班列凭借高效、稳定的运 输服务,已成为连接亚欧大陆的重要 桥梁和绿色通道。

德国国际铁路货运商业协会主席 奥拉夫·克吕格尔认为,这不仅是欧中 经贸合作的重要成果, 更彰显全球产 业链与供应链在共赢发展中蕴藏的巨

在德国鞋业巨头戴希曼的企业传 播负责人克里斯蒂安·欣克尔看来,欧 中之间安全稳定的供应链合作对企业 至关重要。欣克尔告诉记者,过去公 司依赖海运,运输周期长且不确定性 较多,而中欧班列帮助他们以更短时 间把产品投放市场,提升对消费者需 求的响应速度。

在汽车贸易领域,中欧班列的供 应链金融模式也带来创新发展。卡尔 森 (重庆) 进出口贸易有限公司董事 长付士刚表示,进口整车通常需要一 次性支付全款,如今中欧班列的铁路 提单可作为融资凭证,为企业提供便 捷的资金支持。

中欧班列的高效物流服务为德国 及欧洲众多企业带来显著收益。其稳 定性和可靠性帮助企业优化供应链, 确保实现"准时制"运输。"尤其是, 在从中国进口产品时,中欧班列显著 缩短运输周期,这提升了市场响应速 度,为企业在全球竞争中赢得先机。" 克吕格尔说。

#### 开放合作的共赢之路

近年来,一些西方国家单边主义 和保护主义思潮抬头,炒作所谓"去 风险"和中国新能源"产能过剩论", 试图干扰和唱衰中欧关系。中欧班列 跑出"加速度",再次证明中欧合作不 仅符合双方发展利益, 更是全球稳定 与发展的重要助推力。

克吕格尔说,特别是在疫情期间 和全球航运受阻时,中欧班列成为众 多企业的优选物流方案,为维护全球 贸易畅通提供重要支持。

杜伊斯堡港口集团首席执行官马 库斯·班恩说,面对复杂的地缘政治环 境,中欧班列在维护全球产业链供应 链稳定方面发挥着越来越重要的作用。

"中欧班列展示了通过互联互通所 能实现的卓越成就。这一成功案例应 当激励我们深思,繁荣发展的关键在 于互联互通,而不是筑起高墙或封闭 边界。"舒曼说,互联互通为繁荣发展 铺平道路,欧洲在制定未来欧中战略 时必须重视这一点。

展望未来,中欧班列不仅是一条 物流通道, 更将成为中欧深化合作、 应对全球挑战的重要平台。克吕格尔 认为,中欧班列是高效、环保的物流 解决方案, 更是推动区域合作、增强 互联互通的关键工具,相信中欧班列 未来将为维护全球产业链供应链稳定 以及深化欧中关系作出更大贡献。

"高效的交通连接是欧中关系延续 与深化的重要基础。"克吕格尔表示, 第 10 万列中欧班列抵达杜伊斯堡不仅 是欧中铁路合作的里程碑, 更彰显在 共建"一带一路"倡议推动下欧中经 贸往来硕果累累。

"这是历史的开始,也是通往未来 的机遇。"舒曼说。

(新华社德国杜伊斯堡 12 月 4 日电 记者 李函林 康 逸 李晓婷)

### 紧急戒严风波凸显韩国政治对立

韩国总统尹锡悦 4 日凌晨通过电 视直播宣布, 他决定接受国会要求, 解除戒严令。数小时前,他在总统府 发表紧急谈话,发布紧急戒严令。紧 急戒严风波震惊韩国朝野乃至国际社 会, 凸显韩国政治对立严重。

有分析认为, 韩国朝野围绕下一 年度预算案的纷争是尹锡悦突然发布 紧急戒严令的导火索,背后凸显朝野 斗争趋于白热化以及尹锡悦政府"跛 脚鸭"压力日益加剧。此外,近期在 野党推动针对尹锡悦夫人的系列立法 以及弹劾检察官等公职人员也或是尹 锡悦此举的触发因素。

韩国国会预算决算特别委员会 11 月29日召开全体会议,在执政党国民 力量党议员缺席的情况下表决通过预 算削减案。在野党单独处理预算案在 韩国宪政史上尚属首次。当天通过的 预算案比政府提交的 677.4 万亿韩元预 算规模少4.1万亿韩元。被削减部分 为总统秘书室和国家安保室的特殊活 动费、检察院和监察院的特定工作经 费及特殊活动费。

韩国最大在野党共同民主党原计 划2日在国会全体会议上提交该预算 案,但执政党国民力量党则要求撤回 该案,朝野分歧严重,令预算案处理 处于搁置状态。

此外, 尹锡悦在3日的紧急谈话 中说,国会自本届政府上台以来,共 发起22次针对政府官员的弹劾动议, 并指责针对监察院院长、检察官的弹 劾动议"瘫痪司法工作"。尹锡悦认 为,在野党"裹挟"国会、扰乱国家 的情况下, 有必要以"紧急戒严"的

方式,肃清国内"反国家势力"。

根据韩国《戒严法》, 戒严令分为 "紧急戒严"和"警备戒严",前者较 后者戒严强度更高。"紧急戒严"是 在战时、事变或相应的国家紧急事态 时,与敌人交战状态或社会秩序极度 混乱、行政及司法职能执行存在明显 困难时,根据军事需要或为维持公共 秩序安定有序, 总统有权宣布戒严令, 但需要经过国务会议通过。目前多方 消息均显示, 尹锡悦在宣布戒严令前 可能没有履行召开国务会议的程序。

韩国最大在野党共同民主党 4日 在国会召开紧急议员会议并发表决议 文说, 尹锡悦应立即主动辞职。决议 文强调, 尹锡悦宣布紧急戒严违反宪 法,没有遵守发布紧急戒严令所必需 的任何条件。他若不主动辞职,共同 民主党将推进弹劾。

据媒体透露,预计韩国在野党将 在4日发起针对尹锡悦的弹劾程序。 共同民主党、祖国革新党、进步党等 在野党的 40 余名议员于上月组成"尹 锡悦弹劾国会议员连带"。这些议员当 天在国会举行记者会, 主张"弹劾垄 断国政的内乱首恶尹锡悦"。

该连带共同代表、祖国革新党院 内代表黄云夏表示, 弹劾案提出 24 小 时后的72小时内必须表决,因此国会 应集中精力尽快通过弹劾案, 立即停

韩国朝野党派下一步将如何"过 招", 尹锡悦如何应对这场风波, 韩国 政坛被笼罩在巨大的不确定性中。

> (新华社首尔12月4日电 记者 陆 睿 孙一然)

### 韩国紧急戒严风波三问

韩国 4 日凌晨召开国务会议,通过 解除紧急戒严令的决议案。数小时前, 韩国总统尹锡悦在首尔龙山总统府发 表紧急谈话,发布紧急戒严令。这场紧 急戒严令风波震动韩国朝野,引发多方 关注。

尹锡悦为何发布紧急戒严令?又为 何迅速被解除?韩国政局将走向何处?

#### 为何发布

尹锡悦 3 日晚 10 点半左右发表紧 急谈话,发布紧急戒严令。这是韩国时 隔 45 年再次出现戒严事态。尹锡悦在 谈话中说,此举是为了铲除"从北势 力",维护"自由宪政秩序"。

戒严司令部随后成立,韩国陆军大 将朴安洙被任命为戒严司令官,同时发 布戒严内容,包括禁止国会和地方议 会、政党活动,禁止政治结社、集会、示 威等政治活动,所有言论和出版都受戒 严司令部管控等。

4日零时许,戒严军队开始进入韩 国国会;0时22分许,国会大门被封 锁;0时45分许,戒严军队进入国会本 厅后,与国会议员及辅佐官发生冲突。

有分析认为,韩国朝野围绕下一年 度预算案的纷争是尹锡悦突然发布紧 急戒严令的导火索,背后凸显朝野斗争 趋于白热化以及尹锡悦政府"跛脚鸭" 压力日益加剧。此外,近期在野党推动 针对尹锡悦夫人的系列立法以及弹劾 检察官等公职人员,也或是尹锡悦此举 的触发因素。

#### 如何解除

韩国国会4日凌晨1时许召开会 议,通过要求解除戒严令的决议案。出 席会议的190名议员全部投赞成票,超 过国会议员总席位半数,决议案获得通 过。韩国国会议长室表示,随着解除戒 严令决议案的通过,紧急戒严令无效。

4时27分左右,尹锡悦通过电视 直播宣布,已经撤回戒严部队,将马上

通过召开国务会议解除戒严令。 根据韩国《戒严法》, 戒严令分为 "紧急戒严"和"警备戒严",前者较后者 戒严强度更高。按照"紧急戒严"相关规 定,在战时、事变或相应的国家紧急事 态时,与敌人交战状态或社会秩序极度

混乱、行政及司法职能执行存在明显困 难时,根据军事需要或为维持公共秩序 安定有序,总统有权宣布戒严令,但需 要经过国务会议通过。

目前多方消息均显示,尹锡悦在宣 布戒严令前可能没有履行召开国务会 议的程序。

美国驻韩国大使馆发布通告说,尽 管韩国总统尹锡悦已经解除紧急戒严 令,受韩国紧急戒严令及后续事态影 响,美大使馆4日将取消常规领事服 务,大使馆工作人员将最大程度远程办 公。

日本首相石破茂4日上午在首相 官邸接受媒体采访时说:"自昨晚戒严 令发布以来,我们一直密切关注事态发 展。"

#### 有何影响

韩国舆论认为,虽然这场紧急戒严 令风波前后持续仅6个多小时,但这起 风波及其余波或将成为韩国政局走向 的分水岭。

韩国执政党国民力量党领导层 4 日在国会召开非公开最高委员会会议。 国民力量党最高委员金钟赫向媒体披 露,会议讨论了尹锡悦退党和内阁全体 辞职等方案,以对尹锡悦发布紧急戒严 令问责。

韩国最大在野党共同民主党首席 发言人赵承来 4 日在记者会上说,发布 违宪、违法的紧急戒严令是内乱罪,共 同民主党将以内乱罪控告总统尹锡悦、 国防部长官金龙显、行政安全部长官李 祥敏等人,并推动弹劾尹锡悦。

4日下午,共同民主党等6个在野 党以尹锡悦违反宪法和法律为由,向国 会发起弹劾动议案。在野党将在5日就 动议案向国会全体会议作报告,国会拟 于6日至7日进行表决。

按照流程,弹劾案如果在国会获 得通过,将提交给宪法法院审理,审理 过程最长6个月。在此期间,总统将被 暂停总统职权。有分析人士认为,无论 弹劾案是否通过, 尹锡悦都将陷入政 治危机, 韩国政坛面临更多混乱和纷

> (新华社首尔12月4日电 记者 陆 睿 孙一然)

## 设窝点、搭平台、洗黑钱……公安部督办典型案例全链条揭示跨境电信诈骗黑幕

在缅甸设立诈骗窝点,搭建虚假贷 款平台,骗取受害人资金;通过虚拟币 等渠道"洗钱",并把部分赃款转移给国 内的家人亲属……

新华社 发

杨熙摄

我国成功发射

12月4日12时

46 分, 我国在西昌卫

星发射中心使用快舟 一号甲运载火箭,成

功将海哨一号卫星发

射升空,卫星顺利进

入预定轨道,发射任

务获得圆满成功。

公安部今年挂牌督办的这起典型 案例中, 首要分子梁某被判无期徒刑, 犯罪团伙骨干成员和参加者也分别获 刑,跨境诈骗的一整套组织方式、诱导 手段、资金转移渠道等均浮出水面。

#### 虚假网贷平台是如何搭建的?

2020年8月,山西太原市民张女士 向警方报案称,她在三个电信诈骗平台 上被骗 450 余万元。

太原警方抽丝剥茧、循线追击,打 掉了以何某华、梁某、王某等为首要分 子,将窝点设在缅甸木姐的犯罪集团, 全链条破获了这起电信网络诈骗犯罪

专案组民警介绍,梁某犯罪集团内 部一度有实施刷单诈骗、网络贷款诈 骗、网络交友诈骗、网络赌博、裸聊敲诈 等各种犯罪团伙千余人。

王某所在的团伙是一个网络贷款 诈骗团伙。专案组成员介绍,2020年4 月,王某指使他人搭建了虚假贷款诈骗 平台,随后组织了8个话务组;每个话 务组有二三十人,共200余人。这些人 一般采用偷渡的方式来到缅甸。

太原市公安局反诈中心主任张虹 介绍,犯罪团伙向受害人定点发送或者 由下级代理商群发附有虚假贷款平台 链接的短信,并在短视频网站上对"山 寨版"的虚假贷款平台进行推广。

诱导受害人下载虚假贷款 App 后,

他们冒充贷款平台客服人员,以办理贷 款名义诱导受害人缴纳认证金、解冻费 等,骗取受害人资金。

起诉意见书显示,该犯罪集团在一 段时间内,采用上述手法共诈骗 1400 余

名受害人人民币近 6000 万元。 事实上,张女士此前已几乎被虚假 投资理财骗光积蓄,她的信息被倒卖到 王某团伙手中.犯罪分子还对张女士进 行了再次诱导贷款诈骗。

#### 境外园区窝点是如何运营的?

专案组民警介绍,偷渡至缅甸后,梁 某以从事电信网络诈骗起家,后投靠何 某华与当地武装合作建立的星际庄园。

星际庄园占地 20 亩,周围有围墙, 内部有四幢建筑;其中三幢为四层楼建 筑,外租作为实施各种犯罪的场所,另 一幢用作食堂、超市等生活设施。

专案组成员、太原市公安局晋源分 局义井责任区刑警队侯警官等人介绍, 何某华、梁某作为星际庄园的物业负责 人, 收取园区犯罪团伙的各种费用,所 得赃款 20%给当地武装,剩余 80%按照 四六分成,梁某占四成。

他们管理的园区物业收入主要包 括几个方面:

一是园区犯罪团伙的物业费。他们

将房子出租给园区各个犯罪团伙后,收 取租金、水电费、人头费、保护费等费 用,其中犯罪团伙每人每月4500元至 7000 元的人头费是收入的大头。

二是园区犯罪团伙的分红返利。物 业为园区内犯罪团伙提供各种黑灰产 资源,如短信通道、公民个人信息等,犯 罪团伙根据阶段业绩好坏给物业一至 六成的分红返利。

三是对接"水房"的返利。"水房"也 叫"卡商",物业会为园区犯罪团伙介绍 用于"洗钱"的"卡商"资源并提供担保; "洗钱"完成后,"卡商"会向物业返还 "洗钱"金额 5%到 6%的介绍费和担保

此外, 星际庄园还有园区内的食 堂、超市、饭店、KTV等生活娱乐场所的 收入。

#### 骗取的钱是如何"洗白"的?

犯罪集团诈骗成功后,通过套现、 "洗钱"团伙"洗白"赃款。

据了解,这个被打掉的犯罪集团将 诈骗所得购买虚拟货币,并通过"洗钱" 团伙,以明显低于市场价格、线下现金 交易的方式套现,随后由另一团伙通过 转账、购买金条等方式,将部分赃款转 给相关犯罪分子的家属。

"金主"梁某在国内的堂弟梁某富 等人负责犯罪资金的转移。2020年3月 至9月期间,梁某富在梁某、何某华、王 某的指挥下,为该犯罪集团接收诈骗赃 款 2500 万余元,同时使用诈骗赃款购 买黄金12公斤,并将这些现金和黄金 分别转送给相关犯罪分子的亲属。

然而,将巨额赃款交给家人,犯罪 分子给家人带来的不是幸福,而是灾 难。面对这些来源不明的巨额资金,家 人不敢花也不好藏。实际上,梁某家人 等为了藏匿这些钱款费尽心机,换来的 却是提心吊胆和刑期。

专案组成员介绍,他们在何某华家

中的鸡窝里,找到了何某华妻子桂某藏 匿的6公斤金条。梁某富将保险柜藏在 自己的出租屋里,害怕被盗,专门安了 一个摄像头对着保险柜,通过手机随时 监控。民警在这个保险柜内收缴了1700 多万元人民币。

王某的父亲王某洪将收到的赃款 用塑料袋包好,塞进PVC管道中,将管 道埋到自家院子里,再将院子浇筑水 泥。害怕找不到,王某洪甚至专门画了 一张"藏宝图"标注藏钱位置。

2021年12月, 因犯掩饰、隐瞒犯 罪所得、犯罪所得收益罪,梁某洪、 王某洪、桂某等7名境内转移诈骗犯 罪所得及收益人员,被判处6年3个 月至3年不等的有期徒刑。

"这么大范围的近亲属成员参与到 犯罪中, 让人震惊, 也令人惋惜。"太 原市人民检察院第四检察部副主任张 娟说, 明知巨额非法利益来路不正, 还接受并隐匿,等待他们的只有法律

在这起案件中,梁某虽未从事具体 诈骗行为,但其为诈骗犯罪提供组织和 帮助, 且参与利益分配, 处于犯罪"金 字塔塔尖"位置,依法从重处罚。

张娟等办案人员提示, 通过剖析 各种电信网络犯罪骗局发现,犯罪团 伙都对被害人形成了心理操控,利用 被害人贪图小利的心理,将其一步步 拉进陷阱。办案人员提醒, 务必看好 自己的钱袋子,不贪小便宜,不透露 个人核心身份信息。

(新华社太原12月4日电 记者 孙亮全 熊 丰)

### 美国多地遭遇"湖泊效应" 带来的暴风雪

新华社洛杉矶12月3日电(记者 谭晶晶)美国多地近日遭遇强降雪和 暴风等极端天气,导致电力和道路中 断等,严重影响民众出行。据美国国 家气象局 3 日发布的最新消息,未来 几天,"湖泊效应"带来的暴风雪可 能继续袭击五大湖地区和美国东北部 地区

据美国国家气象局介绍,"湖泊 效应"指的是当冷空气经过相对温暖 的湖面时, 从中得到水蒸气和热能并 形成强对流,导致暴风雪,这在美国 五大湖地区秋冬季较为常见。

此次由"湖泊效应"引起的强降 雪已导致美国俄亥俄州、密歇根州、 宾夕法尼亚州和纽约州部分地区降雪

量高达3至5英尺(约0.9至1.5米)。 暴风雪使许多地区道路中断,加剧出 行风险

美国国家气象局针对宾夕法尼亚 州西北部、纽约州西部部分地区发布 了强降雪预警,对密歇根州、印第安 纳州北部和纽约州西部部分地区发布 了冬季风暴预警。这一轮强降雪可能 从 3 日晚间开始减弱, 但许多地方积 雪较深,需要一段时间消融,民众出 行仍有诸多不便。

美国密歇根大学一项研究显示, 随着全球持续升温, 五大湖进一步变 暖,大气中吸收的水分会越来越多, "湖泊效应"引起的强降雪也将越来越 频繁。